
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland 

Bestyrelsesmøde holdt den 3.4.2025 Kulturhuset Bispebroen 3, 6100 Haderslev 

Referatet er skrevet den 6.4.2025 af Jørn 

Ordstyrer var Ole 

Deltagere: Gert, Bjarne, Jesper, Else, Esben, Jan, Jørn, Karen, Maiken, Morten, Ole, Viggo og Wilhelm 

Aĩud fra Bonni 

1. Godkendelse af dagsorden (Ole) 

Dagsordenen fik Ɵlføjet 1 ekstra punkt: 2g. Valg af ceremonimester 

Ved fremƟdige dagsordner i 2025 skal 50års-jubilæet på som punkt. 

2. Formandens meddelelser 

2a. Evaluering af generalforsamlingen og nyt godkendt budget. 

Der var enighed om at mødet forløb godt, og der var ros fra dirigenten. 

Fremover skal generalforsamlingen aĬoldes i de 4 kommuner på skiŌ: 

 2026 Sønderborg 

 2027 Aabenraa 

 2028 Haderslev 

 2029 Tønder 

2b. Repræsentantskabsmødet 2025 i Skærbæk 

Gert taler med John Frikke om morgentur først Ɵl Lakolk strand (Hvidbrystede præstekraver) og dereŌer 
Ɵl Juvre Engsø. 

Jan spørger Ɵl graƟs parkering ved Juvre Engsø 

Gert sørger for at få fortalt, at diget ikke må betrædes.  

2c. Overvågning NNP Draved skov. Projekt Fugle i Ny Natur (FiNN) 

Jan sæƩes på som tovholder for projektet.  

Der henvises Ɵl mail sendt fra Knud Flensted om registrering af fugle i de kommende naturnaƟonalparker. 

Projektet løber over perioden 2025-27. 

2d. NedsæƩelse af kystvandråd for Aabenraa kommune. 

Esben påtager sig opgaven at være DOF Sønderjyllands repræsentant. 

Kommer der et kystvandråd for Haderslev kommune tager Wilhelm opgaven. 

 



2e. Naturstyrelsens hugstplaner.  

Kan ses på neƩet. 

Har vi kendskab Ɵl reder af større rovfugle samt sort stork skal deƩe meddeles Naturstyrelsen. 

2f. Karen er valgt ind i hovedforeningens NaturpoliƟske udvalg 

Karen sidder også i Grøn Trepart Lillebælt. Her har hun foreslået et område (ca. 1000 kvadratkilometer) 
nordøst for Haderslev der kan blive udlagt Ɵl natur (kyst og skov).   

Endvidere arbejdes på at etablere en task force indenfor Grøn Trepart for hele landet. Her forventes Karen 
også at blive deltager. 

2g. Ceremonimester 

For at sikre at der ikke mangler noget på vores bestyrelsesmøder, årsmøder og andre møder har vi brug 
for en der påtager sig ansvaret herfor.  

Jesper påtager sig opgaven. 

3. NaturnaƟonalpark Draved skov og Kongens mose (Wilhelm og Karen) 

Siden sidst har der ikke været de store konflikter. 

Naturstyrelsen er bygherre for naturnaƟonalparken. 

Vi bliver ”sƟllet frit” og kan komme med høringssvar. 

4. Status på projekter 

4a. Digesvaleprojekt. I 2025 skal kolonierne helst besøges 2 gange. 1. gang før digesvalerne ankommer i 
april. 2. gang medio juli – primo august. 

Endvidere søges 10 tællere, der kan besøge kolonierne hver 2. eller 3. uge i perioden primo maj – medio 
august evt. senere. 

4b. Skalleslugerprojektet. Gruppen bag projektet besøger kasserne en gang i løbet af maj. 

5. Bordet rundt 

5a. Møde i den lokale trepartsgruppe – herunder samarbejde på tværs i DOF.  

Karen har ikke haŌ fat i Kim Fischer og MarƟn Iversen, der også sidder i Grøn Trepart. 

5b. Ørnens dag. 

Både ved Ballum og ved Slivsøen dukkede 70-80 interesserede op. 

Endvidere havde naturvejlederne i Sønderborg kommune og i Tønder kommune arrangeret Ørnens dag 
hhv. ved Mjels sø og ved Vidåslusen. 

5c. Borgermøderne urørt skov HyƩerkobbel, Slivsø og Kalvø. 

Karen var mødt og hørte om sitkagran, der łernes fra de urørte skove. 

 



5d. DOF-basen – indtastninger? Hvad er vores holdning? 

75% af dem der er registreret som indtaster har kun registreret en observaƟon. Vi noterer at sådan er det 
uden at bruge kræŌer på at moƟvere folk Ɵl flere indtastninger. 

6. Næste bestyrelsesmøder 

Onsdag den 25.juni i Åbenrå naturskole på Årup skovvej. Wilhelm reserverer lokale. 

Mandag den 8. september på Rudbølvej 4 i Rudbøl. Morten reserverer lokale. 

Mandag den 3. november på Rødekro. Jørn reserverer lokale. 

Søndag den 18. januar 2026 på Rødekro. Jørn reserverer lokale. 

Årsmøde søndag den 1. februar 2026. Viggo finder et lokale. 

7. Eventuelt 


